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Instruction: Answer FIVE {5) questions only.

01

02

(a)

{b)

()

Explain each of the following terms:

{i) SEQUEL
{in)  Polysemy
(ili) QBE
{6 marks)
List TWO (2} approaches of querying process for multimedia data.
(2 marks)

Discuss THREE (3} classifications associated to one of the approach answered in
Q1{b) with appropriate example ¢ach.
{12 marks}

Disk stripping is a process to store multimedia objects in multiple disks. It has become
popular due to the availability of RAID architecure.

(a}

(b

(c)

(d)

(€)

(f)

What does RAID stands for?
(2 marks}

Give a reason why disk siripping is important due to the availability in storing
mmultimedia objects.
{2 marks)

Describe TWO (2) types of stripping techniques using appropnate figure.
{6 marks)

Assume that by;., represents the maximum disk bandwidth and b....., is the
maximum bandwidth required for an object, Calculate the maximum number of
ohjects that can be retricved concurrently from the disk if by; 4 =500 and beyqe.. =5.
o (2 marks)
[ |
Assume that there are five (5} concurrent retrievals of five (3) objects that are similar
in nature (the size and consumption rates are the same). Consider the memory
requirement of each object at a2 ime instant T; : subobject O, requires B/ 6 memory,
0, requires B/3 memory, O, requires 2B/3 memory, O, requires B memory and Q.
requires 3B memory. Caleulate (show your calculation steps) total memory
requirement for concurrent retrieval of these objects.
{4 marks)

if a multimedia database server with a main memory, M needs to support N
concurrent object retrievals. Assume & = 500, calculate the minimum number of M in
Bytes, B

{4 marks)



Q3

Q4
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Disk used for storing multimedia objects can fail. One of the strategies that can be used to
curtail the fmlure is by employing parity scheme.

(a)

(b)

(e}

Explain parity scheme using appropriate figure.
{4 marks)

Explain another TWO (2) strategics that can be used to curiail the failure of disk
with its disadvantage each.
(& marks}

Assume there are four (4) data ¢lements which are 1 - 11220211, D2
11113000, D3 = 1011:1cland 4 Scaicodi. Answer the following questions:

(i) Calculate the parity byte (show your calculation steps).
{iiy  Suppose D3 data fragment is jumbled up during transmission and it becomes

01c02010. Show how you can retrieve back the original value of B3 by using
the parity byte calculated in Q3(d)(i).

{10 marks)
(Given the following scenanie:
awrt, & rultimed’a and graghic producticon company.  You  arc
required o develop one new lage for your customer. Tor tho

(a)

(b)

(c}

cocyright, Curposes, you nwed Lo determine whelher a new logo you've
commissioned might conflics with offer lcges that have already been
copyrighted, ¥or that purpose you need to use Heglstersda Logos
database which wontains all copyriaghted logos,

Write SQL/MM statements cotrespond to the given scenario using texture
descriptions of the lago.

{6 marks)
Explain TWO (2) object types that comply with the first edition of the 1so/:ine

13240-5:2000 500 MM Pazi5: §t:illlmage standard.
(& marks)

Given the following table definition:

CREATE TABLE BM.3T MEOLAI

PRODVCT TD NUMBER (6] ,
PRODUCT EHCTO §! s+illlirage,
AVERAGE CCLOR §I AverageCoelor,

CONSTRATNT id pr  PRIMARY KEY [PRODUCT_IDI;
Write ORACLE statement for:

(i) Insert into PM4.s51 mMEDIA table an object with propucr 1o = 5 and have
average color of RED = 10, GREEN = 20 and BLUE = 100,

{11 Derive ST _AverageGa:ar object for image with erODUCT_TD - 3 using the
o FregavgCle:: function
(8 marks)
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Given the following query:

Give me all audics and videss 1o which  the  player
Christiang Ronalde scored o goal bDetween 15 to 20 minutes
after Lhe games start.

(a) Discuss the temporal specification used in the above query with appropriate reason.
(8 marks)

)] Describe THREE {3) common problems that might be occurred when refrieving text

data.
{6 marks)

() Draw an appropnate figure to show the spatial model for the output, assuming that
the query will display the output which consists of two windows for video and onc

window for text.
{6 marks)

Given the following figure:

(a) Explain content-based image retrieval (CBIR) system.

{4 marks)
(b)Y  Discuss the trainable system for object delection based on Figure Q6.
{10 marks)
ic) Give THREE (3) representation techniques for face and people detechion.
{6 marks)
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Arahan: Jawab LIMA (5} soalan sahaja.

51

52

{a) Terangkan sctliap terma yvang berikut:

(i} SEQUEL
(ii) Polysemy
(u) QBE

(6 markah)

{b}  Senaraikan D'UA (2) pendekatan bagi proses pertanyaan untuk data multimedia.
{2 markah)

(¢)  Bincangkan TEGA (3) klasifikasi yang dikaitkan dengan salah satu pendekatan yang
dijawab dalam $i{b) beserta satu contoh pertanyaan yang bersesuaian bagi sctiap
kiasifikasi.

{12 markah)

Disk stripping merupakan satu proses yang digunakan untuk menyimpan objek-objek
multimedia di dalam pelbagai cakera. Ia menjadi pilihan di atas kebolehgunaan senibina
RAID.

{a} Apakan nama penuh bagi singkatan RA[D?
{2 markah)

(b)  Berikan sebab mengapa disk stripping penting dalam penyimpanan objek
multimedia.
(2 markah)

{c) Huraikan DUA (2) jenis teknik siripping dengan menggunakan rajah yang lengkap.
{6 markah)

(d} Andaikan b.... ialah bandwidth disk maksimum dan b.,.... ialah bandwidth
maksimum yang diperlukan untuk sesuatu objek. Kira jumlah maksimum objek yang

boleh dicapai secara serentak daripada disk sekiranya by, = 39 dan by o = 8
(2 markah)

(e) Andaikan terdapat lima {5) capaian semula secara serentak bagi lima {5) objek yang
sama sifat {saiz dan kadar penggunaan adalah sama). Jika keperluan ingatan bag
setiap objek pada satu masa T.: subobjek O. memerlukan B/é ingatan. O:
memerlukan B/3 ingatan, O; memerlukan 2B/3 ingatan, O, memerlukan B ingatan
dan ¢, memeriukan 2B ingatan. Kira (unjukkan langkah pengiraan) jumlah ingatan

vang diperlukan untuk capaian sccara serentak bagi semua objek tersebut.
{4 markah)

3] Sekiranya satu pelayan pangkalan data multimedia dengan ingatan utama, M
diperlukan untuk menyokong capaian objek secara serentak. Andaikan x = 500, kira
bilangan minimuwn M yang diperlukan dalam umt Bytes, B.

(4 markah}
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54
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Cakera yang digunakan untuk menyimpan objek-objek multimedia berkemungkinan
menghadapi kegagalan. Salah satu stratcgi yang boleh digunakan untuk mengurangkan
kegagalan tersebut adalah dengan mengaplikasikan parity scheme.

(a)

(b

(c)

‘I'erangkan maksud pariny scheme dengan menggunakan rajah yang lengkap.
{4 markah)

‘l'crangkan DUA (2) strategi lain yang boleh digunakan untuk mengurangkan
kegapalan cakera serta kelemahannya.
{6 markah)

Andaikan terdapat empat {4) elemen data jaitu o1 = 11100111, 22 = 11120300,
n3 = 10111101 dan 4 - aniiocol. Jawab seliap soalan benkul:

{1) Kira bait parity 1ersebut. Tunjukkan langkah pengirazn anda.

(i)  Nilal data n3 didapati telah berubah semasa proses penghantaran dan bertukar
kepada 01000010. Tunjukkan bagaimana anda boleh mencapai semula nilai
asal bagi U3 dengan menggunakan bait perify yang telah dikira di S3(d}(i).

{10 markah)

Diberi senario berikut:

(a)

(k)

{c)

Anda mempunyai szata syarikat penerkitan grafik  dan maltimadia,
Syarikat anda dimints entuk rmerghasilkan sate Lodo bare ynnuk
pelanggan. Bagi tuiuan haksipla, anda perlc memastikar  sama aga

ioqo varg dihasilkan tider bertentangan denjan logs sedia ade vang
telah didaftarkan sebagai snakoipta. Bagi tuiuan tersebut, anda
periu menrggunakan pargkalan dala Registered logos yang mongandungi
semus togc-loge yang telsh didaftarkar sebagai hakeiptla.

Tuliskan penyataan SQL/MM yang bersesuaian dengan situasi scenario di alas
menggunakan deskripsi tekstur logo.
(& markah}

Jelaskan DUA (2) jenis objek yang menuruti piawaian [5C/IEC 13248%-5:2001 s00

MM Part5: Stil:Image edisi pertama.
{6 markah)

Diber definisi jadual berikut:

CREATE TALBLE PM.SI MEDLAL

PRGDL’CT_[!J NUKBER (6],

PROZUCT FHOQTO ZI_guilllmage,

AVDRAGE CDLOR 51 Averagzlolor,
COMNBTRATINT id_pX PRIMARY KEY (PRODUST IDYI:

Tulis penyataan ORACLE untuk.

(i) Tambahkan ke dalam jadual Pi.s1_MEDIA satu objek dengan prOZUCT D -
5 dan mempunyai warna purata ¥ERE = 1%, HIJAU = 2¢ dan 8i’l = 1c0.

{iiy  Dapatkan 5T AverageCclor bagi imej dengan rrowicr 10 = 2
menggunakan fungsi 51 rindhegClzi).
{% markah)
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55 Diberi pertanyaan benkut:

(a)

{b}

{c}

Berikan semia audio dan video didalamnya terdapat pemain
hernama Christianc Ronalde menjaringkan satu go:i dalam masa
5% hingga 20 minit setelah permainan bermula.

Jelaskan spesifikasi temporal yang digunakan dalam pertanyaan di atas dengan

alasan vang bersesuaian.
{% markah)

Jelaskan TIGA (3) masalah biasa yang mungkin berlaku ketika mencapai semula

data berbentuk teks.
{6 markah)

Lukiskan rajah vang menunjukkan model spatial untuk output, denpan andman
bahawa pertanyaan ferscbui akan memaparkan output vang mengandungi dua
tetingkap video dan satu tetingkap teks.

{6 markah)

56 Diberi rajah beriku:

(a)

(b)

(¢}

Rajab 86

Jelaskan sistem capaian semula ime) berasaskan kandungan {CBIR).
‘ (4 markah)

Bincangkan sistemn yang boleh dilatih untuk pengecaman objek berdasarkan Rajah

S6.
(10 markah)

Jelaskan TIGA (3} teknik perwakilan untuk pengecaman muka dan manusia.
(& markah}



